

НАРОД

»Народ« излази свакога дана по подне.
Штампарија се налази у улици Колумбо број 6.
Иласник
КРЕСТА Љ. МРЕЛЕТИЋ

Рукописи се не враћају.
Огласи и белешке наплаћују се по погодби.
Редакција је у улици Колумбо број 6.

КРИЗА У АУСТРИЈИ

»Фремденблат« напушта нема владе, пошто је већина министара против председника министарског савета и његових метода. Аустрија има парламент, али нема већине; и сами Немци нису сложни; Русија, Пољаци, Чеси и Југословени су против владе. И у чешком и југословенском питању председник Сајдлер показао је да нема ни планова ни циљева. — пише лист. Данас се шеф владе без већине не може помоћи Немцима ни спасти државу. Ако Сајдлер падне, неће бити већине, већ ће пасти, јер су, његово знање, енергија и његов премајор исцрпени пошто нема политичке способности. Ово сазнање морало да увек спречити Сајдлера да остане на власти. Од своје стране »Естерхајмске Фолксгајтунг« истиче да у бечким парламентарним круговима кружи глас о Сајдлеровом одступању пре сазива парламента. Немачке странке, које су биле већ запрети-ле да ће прећи у опозицију у случају Сајдлерове оставке, изгледа да су сада расположене да не полажу особу председника, ако последњим даде једнаке гаранције.
Међутим према последњим вестима из Беча, Пољаци су одлучили да гласају против провизоријума и ратних кредита. Тако нема вероватности да ће Сајдлер добити већину. Већ се говори о Керберовом министарству и о повратку Черниновог на министарство спољних послова.
»Журнал де Женев« овако описује политичку ситуацију у Аустрији. Аустрија има министарство али

ног света, постављају-у тиме моралне чвр-сте основе за сјајну будућност уједињене Србије.

Петар.
Његовом Величанству Краљу Петру I.
У име официра, војних чиновника, подофицира, каплара и редова целокупне оперативне војске, молим Ваше Величанство, да на давањима дав Својега рођења, изволи примити наша најоданија честитања и жељу, за дуги срећан живот Вашег Величанства и скори победоносни повратак у нашу лепу Отачину, са ослобођеним и уједињеним целокупним Југословенством.
Задахнута овим осећајима наша лична оперативна војска поздравља својега узвишенога Краља и једнодушно кличе: Да живи Његово Величанство Краљ Петар I и Његово Краљевски Дом.
Начелник Штаба Врховне Команде,
Војвода, Мишаћ.

БРАНТИНГ НА ФРОНТУ

Париз. — Шведски социјалиста Брантинг, посетио је јуче један део француског фронта и изјавио »Танк« да се враћа дубоко дирнут. Бенерали и официри су га дочекали и разговарао је са војницима. Код свих је опазио изврстан морал. »Војници — каже Брантинг — уверени су у сигурност победе.
ОПЕТ ЧЕРНИН
Атина. — Јављају из Рима да је Чернина примио у аудијенцију цар Карло. Новост је учинила силан

од садашњих железничких центара Беча и Пеште.
»Рајхспост« истиче, да у љубљанској резо-луцији нема више ни трага мајске декларације и да је југословенском покрету циљ рас-парчавање монархије.
Копенхаген. — Други пољски корпус под командом генерала Михаелиса прешао је Дњепар и здружио се са чешко-словачким трупама. Немци су били изненада изгубили Пољаци и развила се битка, која је трајала четири дана. Изгледа да је 3000 Немаца пало Пољацима у руке. Вероватно је, да ове пољске и чешко-словачке трупе сачињавају одред војске од 75.000 људи, која према телеграмима из Петрограда

ИЗ УКРАЈИНЕ

Кијева. — Једно из-ценађење из Русије: Према »Рајхспосту« Миљук се налази у Кијеву, где пристижу монархисти из свих страна Русије. Миљук хоће да ослободи Русију од анархије, сазвавши у Кијеву уставотворну скупштину која би била састављена од чланова старих Дума. Миљук би заступао монархијско уставну солуцију.
Париз. — »Танк« добија из Петрограда, да бољшевички листови публикују серију телеграма о ново-откривеним комплотима против бољшевика у различитим варошима. »Правда« каже, да комплоти у Пензи и Костроми стоје у вези с онима у

КАД НЕМАЧКА СУДИ

Цирих. — »Лајпцигер Најесте Нахрихтен« јавља, да су Немци ухапсили управника бискупије у Валии, због тога што је дозволио, да се за време литија на Брањанчево пева пољска химна, што је држао једну патриотску проповед и што је кудио немачке власти и војнике.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Петрограду и Москви, и да се на челу завереника налазе велики кнежеви.
Париз. — Из Петрограда јављају »Журнал«, да бољшевички шефови непрестано понављају сваки дан у својим листовима и у својим новим декретима да се налазе у очигледној катастрофи. Против бољшевички покрет раширио се по целој земљи. Велике масе народа отворено се изјављују против шефова Совјета. Селаци неће да предаду жито. У великим провинцијским варошима становништво се буни против совјета. У Јарославову и Рибинску избили су нереди и народ пошто је оборио совјет, издао је

ФЕЛТОН

М. ФЕДОРОВ:

ПРИЧА

— Мени се чини, да твоје срце, на жалост, није заузето срце, које је сад тако зето само мнومه.
— О, како бих ја хтео да гледам у њега, завирити у те тајне углове, о којима, може бити, сама неопознате! —
— Ја не знам, о чему говориш. Искрено не разумем. Све је моје срце пуно тобом, у то време, кад твоје...
— Шта — моје?...
— Ја никад нисам хтела да говорим о том, но сам си само причао. — Да... да... твоје једне биљчице.

— О, мили мој... Да, да! Како те љубим!
Ипак, прошавши неколико корака, она дубоко удахне.
— Зашто уздишеш, моја мила?
Није се решила, да одмах одговори, но потом проговори са чежњом:
— Али, ипак им не можеш забранити, да те обожавају. Ето, кад бих умела стварати као ти, тада би били срећни без краја, али, ја сам ништавна девојка и ништа ваше.
— Ти, моја љубав! Моја срећа!
Она пропусти његове речи мимо слуха.
— Кад би ти био тако исто прост и смртан као ја, не би ме мучиле сумње... Ја знам... знам. Ти не можеш да не знаш, кад ти душа пева, али, зашто то чиниш за све?
— Ја сам мислио, да се ти поносиш са мном и не осуђујеш ме за то.
— Да, да, поносим се, но мој је понос сиромашнији од моје љубави, а љубав вахтева тебе, целог, недирнутог.
— Добро, ја ћу саставити своје песме и приче само за тебе.
— О, мили, како те љубим! Веруј, ја ћу те уметки наградити бескрајним ласкањима и за изгубљену славу.
И опет се она за тренутак замисли и неуверено рече:
— Зар твоји пољупци нису јачи од славе! Зар загрљаји нису моћнији од прича? Кад се песма приљуби уз твоје срце, изли је пољупцем у моје срце. Кад прича затражи лица и речи, пружи ми је у једном топлом загрљају.

— Нећу, мали, више нећу! Пољуби ме.
Он је летимично пољуби. Она се сва примирила, затаила и приљубила к њему, као да је хтела слушати целим телом.
— Једног дана његова љубљена принцеза; играјући се његовом круном, угледа на њој бесцени бриљант и затражи, да јој поклонити такав исти.
Али, на целом свету није било бриљанта сличног томе, и он јој понуди, да узме једини из његове круне.
Но, она није хтела узети тај бриљант, који су му завесовали претци. Она је хтела имати такав скуп и само сличан томе.
Тад јој он понуди, да раздели с њим његову круну и да бриљант припада обаједнама.
— Свираће се —
— Ти опет прекидаш!

